

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 1933 года

№ 22  
(6852)  
ЧЕТВЕРГ  
19  
ФЕВРАЛЯ  
1976 года  
Цена 2 коп.  
Газета выходит  
по вторникам,  
четвергам  
и субботам

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На заседании исполкома горсовета обсуждался вопрос об ограничении досуга трудящихся в учреждениях культуры. С информацией выступила заведующая отделом культуры Е. П. Калинина. Она отметила, что в клубах, домах культуры, библиотеках практикуется проведение массовых клубных вечеров, премьер фильмов, читательских конференций, встреч с интересными людьми и т. д. Заслушивает внимания в этом отношении опыт работы ДК «Энергетик».

Вместе с тем исполком горсовета отметил много недостатков: в большинстве учреждений культуры нет определенной системы работы, не планируется отдых трудящихся и детей, не проводятся встречи с такими категориями людей, как туристы, садоводы, любители книг.

По данному вопросу заслушан ряд профсоюзных и клубных руководителей.

Исполком горсовета принял решение, направленное на устранение имеющихся недостатков, высказал рекомендации по улучшению организации досуга трудящихся в учреждениях культуры города.

ХХХ

Организация диетического питания на промышленных предприятиях города оставляет желать лучшего. Именно поэтому данный вопрос был обсужден на заседании исполкома горсовета. С информацией выступила врач санэпидстанции М. Д. Тихина, отметившая много существенных недостатков. Они в неналаженности связи профсоюзных организаций с работниками цеховой медицинской службы, бесконтрольности за реализацией приготовленных диетических блюд, в отсутствии учета лиц, получающих диетическое питание и т. д. Такие недостатки характерны для столовых № 5, 4, 13, 14, 11, 24.

Исполком горсовета в своем решении обязал руководителей промпредприятий, ОРСа, медицинских работников принять все меры к улучшению диетического и профилактического питания в городе.

ХХХ

Состоялась пятая сессия городского Совета депутатов трудящихся. Основной вопрос, который обсуждался на ней — отчет о работе исполкома горсовета за 1975 год. С докладом по этому вопросу выступил А. В. Кагадей, председатель исполкома. В прениях выступили депутаты В. Т. Губарев, А. М. Кисельников, Д. Ф. Моренец, Л. А. Скубашевский, М. Н. Ревуцкая и другие, дополнившие докладчика, внесшие много деловых предложений.

Обсужден на сессии и ряд других вопросов. Подробно о ходе сессии в газете будет напечатано позднее.

## По родной стране

### БОГАТЫРСКАЯ «ДРУЖИНА»

ВОРОШИЛОВГРАД. Бригада Героя Социалистического Труда, делегата XXV съезда КПСС В. Мурзенко с шахты «Красный партизан» объединения «Свердловантрацит» за сутки выдала на-гора из одной лавы десять тысяч тонн антрацита. Такое количество угля добывают обычно две крупнейшие шахты Донецкого бассейна.

Успех бригады далеко не случаен. С начала новой пятилетки она уже добыла 215 тысяч тонн угля. Став на предсъездовскую вахту, «дружина» Мурзенко решила за 31 рабочий день дать четверть миллиона тонн антрацита. И слово свое держит крепко.

В лаве длиной 265 метров применен уплотненный комплекс механизированной крепи, состоящей из 320 секций, и двух комбайнов. Один из них производит отбойку угля снизу вверх, а второй — сверху вниз. Звенья, которыми руководят коммунисты В. Павлюченко, Н. Мартыненко, Л. Скумский и Ю. Баннов, меняются непосредственно на рабочих местах, а каждый рабочий очистного забоя в совершенстве владеет всеми операциями.

### Новый ледокол

ЛЕНИНГРАД. Ледокол «Днепр» спущен на воду корабелами Адмиралтейского объединения.

Коллектив, встав на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, на месяц сократил стапельный период сооружения судна по сравнению с его предшественником. Успеху способствовали четкая работа цехов-смежников, широкий размах социалистического соревнования. Судостроители наметили сдать «Днепр» заказчику в июле — на два месяца раньше срока.

### Турбина — гигант

Коллектив Ленинградского электромашиностроительного объединения «Электросила» подготовил замечательный подарок XXV съезду КПСС. Готовятся стендовые испытания самого мощного в стране турбогенератора в 1 200 000 кВт.

### «Экспресс — кассир»

Инженеры ЦНИИ Министерства путей сообщения СССР Е. Н. Макаренков, Б. Е. Марчук, В. И. Тимошенков создали автоматизированную систему «Экспресс» для продажи билетов пассажирам поездов дальнего следования. Один такой «электронный кассир» способен лишь за сутки продать билетов на 330 поездов. Его максимальная пропускная способность не менее семи «заказов» в секунду. Автоматизация продажи билетов способствует повышению коммерческой загрузки поездов, сокращает эксплуатационные расходы. Новинка хорошо зарекомендовала себя в работе на Киевском, Курском и Казанском вокзалах Москвы.

### За качество и эффективность

Больше, лучшего качества, с свою посильную лепту в это блестящими затратами выдавать городное дело. В январе коллектив завода изготавлив и отправил в торговую сеть 42 350 декалитров добротного пива при плане 42 тысячи декалитров. В текущем месяце он значительно расширил ассортимент своей продукции. Теперь изготавливается пиво «Таежное», «Светлое», «Славянское» и «Жигулевское».

ДО ОТКРЫТИЯ  
XXV СЪЕЗДА  
КПСС  
ОСТАЛОСЬ  
4 ДНЯ

115 процентов —  
не меньше

Самоотверженно трудятся в дни предсъездовской вахты горняки шахты «Северный Кандыш». Свое обязательство — добить 1 000 тонн сверхпланового высококачественного угля к 24 февраля, они выполняют с честью. За прошедших полтора месяца этого года выдали дополнительно на-гора 900 тонн угля.

Особое внимание горняки уделяют эффективности производства, повышению качества выполняемых работ. Высокопроизводительно трудятся на добывке угля бригады Ф. Ф. Батманова и Р. Я. Ярулина. Они в среднем ежемесячно выполняют нормы выработки на 115 процентов и более.

Горняки бригады Р. Я. Ярулина в короткий срок ознакомили новую технологию угледобычи — щитовую систему.

### Успех швей «Кондомы»

Две бригады швей из двенадцати уже выполнили свои предсъездовские обязательства. Бригада Людмилы Ковалевской пошла сверх плана сто платьев. Еще большего успеха добился коллектив, где бригадиром Анна Комаревцева — с начала года здесь пошли 21 550 изделий, 350 из которых сверх задания. Причем, на каждом третьем платье, пошитом в этой бригаде, стоит Знак качества.

Близки к завершению обязательств и другие коллективы.

В. ИВАНОВ

СЪЕЗДУ КПСС —  
достойную встречу!



ОСИННИКИ — АНЖЕРО-СУДЖЕНСК:  
Поздравление почетному шахтеру

К нам пришла радостная весть, что бригадиры с шахты «Сибирская» города Анжеро-Судженска В. Д. Кондракову присвоено звание «Почетный шахтер». Прославленный труженик возглавляет коллектив очистников, его горняки принимают активное участие в социалистическом соревновании. И, как правило, выходят победителями. Девятую пятилетку, они закончили досрочно, выдали на-гора сверх плана тысячи тонн доброкачественного угля. Новыми трудовыми успехами начали шахтеры десятую пятилетку качества.

Горняки участка № 7 шахты «Шушталепская» послали своему сопернику по соревнованию телеграмму, в которой поздравили В. Д. Кондракова с заслуженным званием, пожелали ему и всему коллективу успехов в труде и счастья в личной жизни.

В. АБРОСОВ



Более 20 лет работает на участке № 11 шахты «Капитальная» Н. Х. Фатхулин. К работе относится добросовестно, в совершенстве знает все премудрости горного дела, является примером для молодых горняков. Свои личные обяза-

тельства по достойной встрече XXV съезда КПСС тов. Фатхулин выполняет с честью, строго придерживаясь шахтерского девиза: «Сказано — сделано».

НА СНИМКЕ: горнорабочий Н. Х. Фатхулин.

### Собрание друзей печати

В ГК КПСС состоялось традиционное собрание общественных распространителей печати. Секретарь горкома партии А. И. Ветров в докладе говорил об итогах подписки на текущий год, отмечал успехи и упущения подписной кампании. Хорошо проведена подписка на шахте «Капитальная», фабрике «Кондома», в санэпидстанции, школе № 16 и других коллективах.

На собрании опытом организации подписки поделились зам. секретаря парткома шахты «Капитальная» Н. Г. Данилов, секретарь комитета ВЛКСМ фабрики «Кузбасс» В. Н. Бражник, ответств-

енная за подписку на шахте «Алардинская» И. В. Скотник. Выступающие высказали ряд замечаний и предложений по улучшению подписки. В частности, предполагалось улучшить рекламу, сделать ее красочной, завести доску почета лучших распространителей печати и т. д.

На собрании выступил редактор городской газеты А. А. Шишков, тепло поблагодарил помощников печати за распространение газеты «Маяк коммунизма».

Большая группа общественных распространителей печати награждена почетными грамотами и памятными подарками.



## Новости культурной жизни

### Праздник музыки и песни

Ощущение праздника вызвало эта встреча. Юные музыканты музыкальной школы № 23 пришли в гости к детям «Журавушки», приготовив для них концерт.

Детский хор под руководством хормейстера Н. К. Курихиной исполнил песню «Я пойду ли...». Слаженно и торжественно прозвучали песни «Спасибо», «Кукла». Хорошо исполнили сольные номера Татьяна Ермакова, Света Жулаева, Юра Добронравов.

Постоянная связь санатория «Журавушка» с музыкальной школой № 23 способствует воспитанию у детей, находящихся здесь на длительном лечении, нравственных, эстетических чувств, создает радостное настроение. Хотется сказать спасибо всем ребятам, директору музыкальной школы М. К. Зуеву, преподавателю Л. Н. Марковой за музыкальные праздники.

Ф. РОМАЗЕВИЧ,  
музыкальный руководитель  
санатория «Журавушка».

### Встречи со зрителями

Встречи учащихся музыкальной школы № 55 со зрителями поселка Высокий стали нередкими. Только в этом учебном году ими было дано семь концертов для самой различной аудитории. Чаще всего учащиеся выступают перед своими сверстниками в школах № 33, 23, преподавателями, родителями. Дважды выступали перед депутатами Тайжинского поселкового Совета депутатов трудающихся, председателями уличных комитетов.

Как правило, перед концертами выступает с лекциями преподаватель музыкальной школы М. А. Палав. Так, месяц назад она прочитала лекцию «Поэт, дипломат и музыкант» — о творчестве А. С. Грибоедова. Концерты и лекции, состоявшиеся раньше, были посвящены творчеству С. Рахманинова, 100-летию со дня исполнения первого концерта П. И. Чайковского.

Сейчас ребята и преподаватели музыкальной школы готовят новую программу, которую посвящают XXV съезду КПСС. Они выступят перед шахтерами в актовом зале шахты «Высокая».

Ю. НЕКРАСОВ,  
директор музыкальной  
школы № 55.

### Не смолкали аплодисменты

Это старое здание средней школы № 1, возвышающееся на пригорке, дорого каждому, кто здесь учился.

Недавно мы, выпускники разных лет, вновь встретились со школой, со своим курносым детством, с комсомольской юностью и нашими учителями.

Мелодия школьного вальса, разноцветье шаров, радостный блеск глаз, оживленные беседы — все это говорило о том, что выпускники и учителя рады встрече. Простые и добрые слова директора школы Галины Алексеевны Хиля легли памятной бороздкой в наши сердца. Приветствовали бывших учащихся в стенах родной школы «отбояря и пионеры».

Л. ЛЬЯЧЕНКО, В. АНИЩЕНКО, В. КОВТУН,  
Г. КИРИЧЕК, Л. ПЛАТУНОВА, выпускники  
1966 года.

### ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



#### КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.

Большим спросом у покупателей Сибири, Казахстана, Дальнего Востока пользуется эмалированная посуда, выпускаемая на Кузнецком металлургическом комбинате имени В. И. Ленина. Цех посуды поставляет торгующим организациям продукцию 35 видов.

За годы девятой пятилетки на комбинате выпущено около 90 миллионов изделий, из них более 300 тысяч сверх плана.

В новой пятилетке выпуск посуды на предприятии предусматривается значительно увеличить.

Сейчас коллектив цеха борется за присвоение государственного Знака качества нескольким видам выпускаемых изделий.

На снимке: художник Ирина Ивашchenko демонстрирует подарочный набор посуды «Молодой хозяйке».

Фото А. Кузярина  
и В. Садикова

### Спорт

## На приз «Пионерской правды»

Более 300 юных спортсменов приняло участие в лыжных гонках на приз газеты «Пионерская правда». В программе соревнований — дистанция 2 км (у девочек) и 3 км (у мальчиков). И вот, через равные промежутки времени один за другим уходят юные лыжники на трассу. Трудной была эта лыжня. За 9 мин. 30 сек. проходит дистанцию Т. Степулева (школа № 32). Долго ее время оставалось лучшим. К финишу приходит ученица школы № 1 М. Березинова и тоже показывает результат — 9 мин. 30 сек. Они и делают первое и второе место. Третье время (10 мин. 20 сек.) также у двоих участниц Н. Кислициной (школа № 35) и Т. Хринулиной (школа № 29).

У мальчиков борьба была не менее упорной. Победил здесь учащийся школы № 36 Л. Трифонов. Вторым был Г. Гыска (школа № 15) и третьим А. Чертов (школа № 3). Большинство участников выполнили нормативные требования комплекса ГТО.

В командном зачете первыми были лыжники школы № 36, уверенно выступавшие в этом сезоне. Второе место у команды пионерской дружины школы № 29, и третьими стали прошлогодние победители — ребята из школы № 35. Победители награждены первым кубком и грамотами городского комитета комсомола и Дома пионеров.

Н. ВЕРКУНЕН,  
методист ДЮСШ.

### • Нам пишут ШЕЙ ДА ПОРИ

10 января я сдала в ателье № 1 («Силуэт») новую мужскую рубашку для того, чтобы укоротить рукава. Заказ мой принял, велили принять через неделю. Но в назначенное время заказ не был готов, объяснили: много работы. И вот 27 января я снова пришла в ателье. От рубашки пришлось отказаться: неправильно пришиты манжеты. Четыре раза я возвращала вещь на переделку. Всякий раз, выслушав мои претензии, начальник цеха № 1 А. П. Чернышева давала указания швею А. Гильдиной перешить как следует.

16 февраля, уже в пятый раз, я пришла за своей вещью и ужаснулась. Длина манжет была разная, на месте прежних строчек — дыры, разрез манжет сделал на эту сторону. Петли у строчек налипке сидели. Одним словом, качество исполнения меня не устроило, и я указала на явный брак приемщице Е. Терентьевой и застройщице О. Бондарчук. И что, вы думаете, ответили они мне:

— Умеешь шить лучше, шей сама...

К тому же упрекнула меня в безделье.

Спрашивается: почему так относятся к своим заказчикам работники ателье № 1?

Не ценят в «Силуэте» ни времени заказчика, ни своей репутации.

А. СИЧКО,  
бухгалтер фабрики «Кузбасс».

### ЧТО, ГДЕ, КОГДА

#### ДК «ШАХТЕР»

22 — вечер «Солдат всегда солдат» (20-30).

#### ДК «ЭНЕРГЕТИК»

21 — смотр цеховой художественной самодеятельности ЮК ГРЭС, посвященный XXV съезду КПСС (12-00).

24 — тематический вечер «Тебе, партия, наш труд и вдохновение» (19-00).

#### ДК «ПРОГРЕСС»

22 — городской смотр художественной самодеятельности детских секторов домов культуры и клубов (11-00).

#### КЛУБ «ОКТЯБРЬ»

22 — занятие киноклуба «Факел» (15-00).

#### ШКОЛА № 8

21-22 — городской турслет школьников (10-00).

#### СПОРТ

22 — первенство города по лыжным гонкам в районе школы № 33 (11-00).

22 — первенство города по плаванию во Дворце спорта (10-00).

22 — турнир по баскетболу среди мужских команд коллектива физкультуры во Дворце спорта (10-00).

20 — финальные городские соревнования на приз «Серебряные коньки» на стадионе «Шахтер» (11-30).

22 — сдача норм ГТО в Ашмарино коллектиками ОРСов продовольственных и промышленных товаров.

Ответственный за проведение культурно-массовых мероприятий второй секретарь ГК ВЛКСМ Г. П. Казанин.

#### РЕДАКТОР

А. А. ШИШКИН

## КИНО

### Кинотеатр «СПАРТАК»

19-20 — Это мы не проходили (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Белое платье (13, 19). Алло, такси (11-10, 17, 21). Сказки Беатрисы Поттер (9-30, 15).

21 — Премьера широкоформатного фильма «Семья Ивановых» (19-40).

### Клуб «ОКТЯБРЬ»

19 — Вий (15, 18, 20), 20 — Неизвестный наследник (15, 18, 20).

### ДК «ПРОГРЕСС»

19-20 — Алмазы для Марии (18, 20). Жребий. 19 — (16), 20 — (11).

### КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

19-20 — День дельфина (17, 19, 21). К нам прилетают птицы (15).

### Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

19-20 — Весенне равноденствие (11-10, 13, 17, 19, 21). Одинокий волк (9-30, 15).

### Кинотеатр «ИСКРА»

19 — Железная маска (17, 20). 20 — З в е з д а п л е н и т е л ь н о г о счастья (18, 20). Соленый пес (16).

### Кинозал «СМЕНА»

19-20 — Рогатый бастион (17, 19, 21).

### ДК «ШАХТЕР»

19-20 — Всадник без головы (15, 17, 19).

маршрут: Новокузнецк — Челябинск — Ульяновск — Казань — Ленинград.

Путешествие отправится из Новокузнецка 15 марта и вернется 1 апреля. Стоянка в Ленинграде 3 дня. Стоимость путевки 150 рублей. В нее входит проживание в плацкартном вагоне, 3-х разовое питание в вагонах-ресторанах и экскурсионное обслуживание в городах-столицах. В штате турпоезда имеются культмассовик и баинист.

Путевки можно приобрести как за наличные деньги, так и по перечислению. Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 44, телефон: 4-56-13.

**СИБИРСКИЙ** металлургический институт объявляет прием на заочные подготовительные курсы для поступающих в вуз в 1976 году.

Плата за весь срок обучения 20 руб. вносится почтовым переводом на расчетный счет СМИ 14114 в Центральном отделении Госбанка г. Новокузнецка. На обороте квитанции необходимо указать «За подготовительные курсы». Заявление на имя ректора института представляется лично или высыпается по почте.

В заявлении необходимо указать год рождения, место работы, занимаемую должность (для неработающих — социальное происхождение), отделение, факультет, точный домашний адрес и номер квитационного перевода платы за обучение. Всем зачисленным на курсы высыпаются программы, методические указания и контрольные задания по математике, физике, химии и литературе. Выполненные работы рецензируются. Наш адрес: 654016, г. Новокузнецк-16, Рудокопровая, 49, СМИ, комн. 225, подготовительные курсы.

**ОСИННИКОВСКОЕ АТП** производит набор на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства (девушек и юношей со средним образованием). Начало занятий 20 февраля 1976 года по адресу: ул. Ленина, 58, телефон: 49-70.

В связи с недостаточной загруженностью швейных ателье фабрики индишина срок изготовления верхней одежды и легкого пальто сокращен на три-пять дней. Убедительно просим посетить наши швейные ателье.

### С

**СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ** клуб ГК ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов-любителей и мотоцилистов со скидкой 50 процентов за обучение вождению. Начало занятий 25 февраля 1976 года. Запись производится по адресу: ул. Кирова, 25 (здание ШРМ № 1).

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Спецбюро переведено в новое здание по адресу: ул. Тобольская, 1 (районе магазина № 90, остановка трамвая «Дорстрой» по маршруту «Вокзал»).

Спецбюро имеет в продаже металлические оградки и памятники, скамейки и искусственные цветы, предоставляет транспорт.

### ОБЪЯВЛЯЕТСЯ

набор кандидатов в высшую и среднюю специальность школы МВД СССР (Рязань, Барнаул, Иркутск). Принимаются лица мужского пола в возрасте до 30 лет, имеющие среднее образование, отслужившие в армии. Срок обучения — 2-4 года. Окончившим школы присваиваются звания «лейтенант» и квалификация «юрист».

В Иркутское пожарно-техническое училище принимаются лица со средним образованием в возрасте от 17 до 30 лет, служившие и не служившие в армии. Окончившим присваиваются звания «лейтенант» и квалификация «пожарный техник».

Курсанты получают стипендию и находятся на полном государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: г. Новокузнецк, 19, Левый берег, ул. Кирова, 102, комната 54, телефон 00-31, дополнительный 1-43.

Для учащихся школ и ГПТУ, студентов техникумов и институтов, работающей молодежи организуется туристический поезд по

Коллектив 6-го взвода 18 ВГСО выражает соболезнование шоферу 6-го взвода Лескову В. Н., его родным и близким по поводу безвременной смерти его сына

**ЛЕСКОВА**